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MÁM SEN
I have a dream – Mám sen. Iste mnohí poznáte 

túto známu vetu zo slávneho príhovoru Martina 
Luthera Kinga. Začal sa nový školský rok a s ním 
sa začali i sny mnohých z nás.

Zrejme nenájdeme na svete človeka, ktorý by 
nemal svoje sny. Prváci snívajú o tom čo ich čaká 
v novom prostredí, ostatní žiaci o tom, čo zažijú 
počas školského roku. Rodičia snívajú o budúc-
nosti svojich detí, pedagógovia možno o ideálnej 
triede. Sny samy o sebe nie sú zlé. Dokonca sú 
potrebné, lebo vďaka túžbe a snom môžeme 
nasmerovať aj svoju budúcnosť. Chybou by však 
ostalo, ak by sme zostali len v rovine snenia. Ak 
bude žiak snívať, že sa zlepší oproti minulému 
roku a neurobí preto nič – jeho sny spľasnú ako 
mydlová bublina. Ak rodič bude snívať o skvelej 
kariére svojho dieťaťa a nebude sa mu venovať, 
nenájde si naňho čas – veľmi rýchlo dosníva. A tu 
sa dostávame k jadru naplnenia našich snov a to je 
dennodenné pracovanie na sebe. Je tu nový školský 
rok – nová výzva. Jedinečná a neopakovateľná pre 
každého z nás, či už do školy chodíme, alebo nie. 

Jeden citát krásne hovorí, že zranenia zo včerajška 
máme nechať včerajšku. Ja by som si to dovolil 
parafrázovať a povedať, že všetky sklamania, ne-
úspechy, zlyhania, všetko to čo bolo zlé minulého 
školského roku máme nechať v minulom roku 
a prijať výzvu tohto školského roka. Zabojovať 
o svoj sen. Skúsiť zmeniť, aj keď len po malých 
čiastkach svoj prístup k životu, učeniu, vzdelaniu, 
rodine. Nebáť sa prekročiť svoj vlastný tieň a skúsiť 
byť lepším žiakom. Byť lepším pedagógom. Byť 
lepším rodičom.

V úvode som spomenul známy citát Martina 
Luthera Kinga. Nevybral som ho náhodou, rov-
nako ako som náhodou nevybral ani jeho autora. 
Práve tento človek je prototypom bojovníka za svoj 
sen. Aj on za jeho naplnenie bojoval a to až do takej 
miery, že zaň musel zaplatiť životom. Od nás nikto 
nechce, aby sme za naplnenie našich snov zaplatili 
životom, ale život musím zmeniť tak, aby sme naše 
sny mohli zrealizovať.

Máme začiatok školského roka. Prajem nám 
všetkým, aby bol tento školský rok lepší ako ten 
minulý, aby poslúžil na dosiahnutie každého sna, 
ktorý nosíme vo svojich srdciach.

Mgr. Ján Szentkereszty
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 ■ Miesto pre komisie

Poslanci na slovíčko…
Po letných prázdninách opäť pokračujeme 

v našich rozhovoroch s predstaviteľmi našej samo-
správy a dnes sme s aktuálnymi otázkami oslovili 
predsedu komisie ochrany verejného poriadku 
p. Jozefa Ogurčáka.

P. Ogurčák, občanov by iste zaujímalo, čím 
sa prioritne zaoberá Vaša komisia, aké problémy 
a otázky riešite na svojich zasadnutiach?

Naša komisia sa zaoberá verejným poriadkom 
v obci. V jej právomoci je riešiť rôzne priestupky, 
sťažnosti a protiprávne konania. Keďže som hlavne 
občanom tejto obce, ktorý sa po nej aj pohybuje, 
veľmi často zaznamenávam porušovanie verejného 
poriadku v rôznych častiach našej obce. Riešim to 
promptne s členmi mojej komisie, ktorí sú ochotní 
vzniknuté situácie riešiť kedykoľvek a v ktorýkoľ-
vek deň. No v rámci našich kompetencií. Preto naša 
komisia úzko spolupracuje s obecnou políciou, ale 
aj s OO PZ v Markušovciach.

Zloženie každej komisie už bolo v našom mesač-
níku zverejnené, napriek tomu by sme chceli, aby 
občania vedeli, na koho sa môžu vo Vašej komisii 
v prípade potreby obrátiť.

Sú to Mgr. Štefan Sukeník, Erik Plešavský, Ja-
roslav Horváth a Ondrej Borák, ktorí veľmi aktívne 
v komisii pracujú.

Podarilo sa Vám od začiatku Vášho pôsobenia 
navrhnúť nejaké návrhy, alebo zmeny a presadiť 
ich v OcZ?

Ja som na základe všakovakých incidentov 
medzi Rómami navrhoval rozšírenie obecných 
hliadok aspoň o 5 členov, ktoré by samozrejme 
usmerňovala obecná polícia.

Spolu s náčelníkom obecnej polície Mgr. Štefa-
nom Sukeníkom sme hľadali členov hlavne takých, 
ktorí majú prirodzenú autoritu a ktorí verejný 
poriadok v obci dokážu zabezpečiť.

Som veľmi rád, že v tomto čase už pôsobia obec-
né hliadky v počte 20, ktorí, ako ste si iste mnohí 
všimli, hliadkujú nie len pri školách ako to bolo 
doteraz, ale hliadkujú na ceste z časti obce 5RPII 
až po časť Zabijanec. Z týchto lokalít chodí do školy 

najviac žiakov. Hliadkujúci ich usmerňujú najmä 
aby chodili po krajnici cesty, aby neohrozovali 
bezpečnosť premávky.

Chcem tu zdôrazniť, že občania rómski aj 
nerómski by mali hliadky rešpektovať. Sú na 
svojich miestach s určitým poslaním. Stáva sa, 
že ich ignorujú a v neposlednom rade ich niektorí 
občania častujú aj nadávkami. Neuposlúchnutia 
ich príkazov budeme prejednávať na komisii OVP. 
Alebo bude priestupca odoslaný na priestupkové 
konanie v Sp. Novej Vsi.

Hliadky sa tiež majú zameriavať hlavne na oko-
lie obchodov, zastávok a v dňoch vydávania dávok 
aj na hliadkovanie pri obecnom úrade.

Keby ste mali definovať čo Vás najviac trápi 
v našej obci, a na druhej strane, keby ste mali 
vymenovať určité pozitíva, čo by to bolo?

V prvej časti otázky: Najväčší problém, s kto-
rým si nevieme rady je aj konzumácia alkoholic-
kých nápojov občanov, nie Rómov, a postávanie 
pred rôznymi predajňami v obci, znečisťovanie 
okolia od plastových i sklenených fliaš, no i biolo-
gickými výlučkami.

Čo sa týka pozitív. Ja si myslím, že hliadky 
a obecná polícia dostatočne ukazujú smer róm-
skym i nerómskym občanom a v niektorých loka-
litách je to aj dostatočne vidieť.

Myslíte si, že sa občania dostatočne zaujímajú 
o dianie v obci a o činnosť obecného zastupiteľstva?

Myslím si, že nie. Ocenil by som, ak by občania 
svoje negatívne aj pozitívne skúsenosti viac spre-
hľadňovali. Možností je dosť.

Prajem Vám veľa elánu do ďalšej práce a ďaku-
jem za rozhovor.

Ing. Mária Malecová
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Informátor OcÚ
Uznesenia zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva konaného dňa 24. 8. 2015

Uznesenie OcZ č. 143/9/2015
OcZ berie na vedomie Monitorovaciu správu programového rozpočtu obce Rudňany  k 30.06.2015

Uznesenie OcZ č. 144/9/2015
OcZ berie na vedomie Plnenie rozpočtu Obce Rudňany k 30.06.2015

Uznesenie OcZ č. 145/9/2015
OcZ berie na vedomie Stanovisko hl. kontrolóra obce k Plneniu rozpočtu obce Rudňany za 1. polrok 2015

Uznesenie OcZ č. 146/9/2015
OcZ berie na vedomie technické parametre opravy miestnej komunikácie Podbrezová

Uznesenie OcZ č. 147/9/2015
OcZ berie na vedomie technické parametre opravy parkoviska pri bytovom dome s. č. 125

Uznesenie OcZ č. 150/9/2015
OcZ schvaľuje odpísanie pohľadávky vo výške 2 430,59 € na základe Rozhodnutia Okresného súdu 
v Spišskej Novej Vsi č. 10Cb/28/2013 voči firme KOVOTVARY SPIŠ, s.r.o., Novoveská cesta 29, Levoča

Uznesenie OcZ č. 151/9/2015
OcZ berie na vedomie  Záznam zo zasadnutia krízového štábu obce Rudňany zo dňa 05.08.2015

Uznesenie OcZ č. 152/9/2015
OcZ schvaľuje za nového nájomníka 3-izbového bytu s. č. 125/16 p. Timeu Tešíkovú od 15.07.2015

Uznesenie OcZ č. 153/9/2015
OcZ schvaľuje zmenu nájomcu 2-izbového bytu s. č. 359/20 manželov Denisu a Ivana Kroščanových 
od 01.08.2015

Uznesenie OcZ č. 154/9/2015
OcZ schvaľuje za nového nájomníka bývalej vrátnice s. č. 359/32 manželov Veroniku a Milana Horvá-
tových od 01.08.2015

Uznesenie OcZ č. 155/9/2015
OcZ schvaľuje za nového nájomníka 2-izbového bytu s. č. 512/5 p. Žanetu Horváthovú od 01.09.2015

Uznesenie OcZ č. 156/9/2015
OcZ žiada Komisiu pre výstavbu a životné prostredie navrhnúť riešenie umiestnenia obecnej knižnice 
a doriešiť odvádzanie dažďových vôd v časti obce Huta

Uznesenie OcZ č. 157/9/2015
OcZ berie na vedomie  Dodatok č. 1 k Zmluve o poskytovaní služieb pri zbere biologicky rozložiteľných 
kuchynských a reštauračných odpadoch č. 3s100/BRKO/2014/O-1 uzatvorený medzi Obcou Rudňany 
a firmou Brantner Nova, s.r.o., Sadová 13, Spišská Nová Ves

Uznesenie OcZ č. 158/9/2015
OcZ berie na vedomie Zmluvu o dielo uzatvorenú medzi obcou Rudňany a spoločnosťou Galileo Cor-
poration, s.r.o., Boženy Němcovej 8, Bratislava, ktorej predmetom je vytvorenie internetovej aplikácie 
a stránky obce

Uznesenie OcZ č. 159/9/2015
OcZ neschvaľuje vyradenie navrhovaného neupotrebiteľného majetku

Uznesenie OcZ č. 160/9/2015
OcZ žiada ústrednú inventarizačnú komisiu predložiť protokoly o strate a krádežiach majetku
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 ■ Záznam zo zasadnutia krízového štábu obce 
Rudňany zo dňa 5. 8. 2015

Najviac postihnuté boli nasledovné časti obce:
– pozemky a prístupová cesta pri rodinnom dome p. Jánošíkovej s.č. 294, kde z okolitých svahov a lesa 

došlo pôsobením prívalovej dažďovej vody k naplaveniu kameňov, zeminy, dreva a k odplaveniu časti 
pozemku na cestu III. triedy do obce Poráč,

– naplavená zemina, kamene a rôzne konáre pri rodinnom dome p. Krajňákovej,

– v časti obce Stupy došlo k zaneseniu odvodňovacieho kanála vedúceho pri rodinných kamením a ze-
minou a následne k vytvoreniu nánosov na miestnej komunikácii,

– v časti obce Zimná dolina došlo pôsobením prívalovej vody z lesa k narušeniu miestnej komunikácie 
a k vytvoreniu nánosov od rodinného domu p. Kalafutovej, s.č. 116 až na komunikáciu vedúcu do 
Zimnej doliny,

– v časti obce Zimná dolina došlo pôsobením prívalovej vody k narušeniu mosta vedúceho cez potok pri 
rodinnom dome p. Szabovej s.č. 156 a s.č. 157.

– v časti obce Rochus došlo k naplaveniu množstva odpadu,

– taktiež došlo k upchatiu kanalizácie v časti obce Zimná dolina následkom čoho došlo k vyrazeniu vody 
zo šachty pri základnej škole,

– v časti obce Zimné pri pohostinstve Čajka vymyla tečúca dažďová voda krajnicu miestnej komunikácie,

– v časti obce Zabíjanec došlo k zaplaveniu miestnej rómskej osady z dôvodu značného množstva odpadu 
v tejto lokalite.

Prijaté opatrenia:
1.  Odstrániť naplavenú zeminu, kamenie a odpad z miestnych komunikácií v spolupráci s firmou 

Brantner Nova, s. r. o., Spišská Nová Ves.
2.  Listom požiadať správcu vodných tokov o prijatie opatrenia na vyčistenie korýt potokov, ktoré 

majú vo svojej správe.
3. V spolupráci s firmou Rudné bane, š.p. Banská Bystrica vyčistiť odvodňovací kanál vedúci od 

5RPI až po rodinný dom s.č. 390.
4. Vyčistiť a upraviť odvodňovací žľab v časti obce Ždiarik na prístupovej ceste k rodinným domom 

s.č. 364 – 366.
5. Opraviť krajnicu cesty pri pohostinstve Čajka, s.č. 97.
6. V spolupráci s podnikom Lesy Slovenskej republiky, š.p. prijať opatrenia na odstránenie prob-

lému s naplavovaním zeminy a kamenia na prístupovú cestu k rodinnému domu p. Kalafutovej 
s.č. 116.

7. V spolupráci s podnikom Lesy Slovenskej republiky, š.p. realizovať opravu poškodenej časti mosta 
v Zimnej doline pri rodinnom dome s.č. 156 a 157.

8. Upraviť svah pri rodinnom dome p. Šomšákovej s.č. 255.
9. Upraviť svah pri miestnej komunikácii Stupy pri rodinnom dome p. Steinera s.č. 260.

S prijatými opatreniami súhlasili všetci prítomní členovia KŠ.
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 ■ Tak jsme se tedy už 
dočkaly…

Neznam ľudze, fto z vas sebe ešči pamätace na 
to, ked vylecel perši kozmonaut na švece Jurij Gaga-
rin do vesmiru. Vy starše isto. Vtedy vznikla znama 
piešnička „Dobrý den, majore Gagarine, tak sme 
se tedy už dočkaly…“ Bula o tym, jak sme še šicke 
radovali z teho, že už konečne še človek dostal aj do 
vesmiru. Podobnu piešničku by sme sebe mali zložic 
aj my, Rudňančani za to, že sme še tiež konečne 
dočkali noveho asfaltu na spodnej cesce od križo-
vatky pri lekarni až po Rohusku. Perša lastovička 
še už ukazala na ješeň, ked zrobili kus cesty v Huce, 
ale to sme sebe myšleli, že je šicko, že už nič vecej 
nebudze. A stalo še. „Motyka vystrelila“ a cesta še 
cala zrobila. No  prišol problem. Každy by ju scel 
pre sebe. Motoristoch laka vyskušac, keľo ich auto 
da a tak robia rely, pre korčuľaroch na koleskovych 
korčuľoch je to perfektna draha na korčuľovane, pre 
bicyklistoch perfektny cyklisticky hodnik, po fterym 
še možu bicygľovac s rukami za hlavu abo pod pozu-
hu, mesto na kormaňu. No a nam, pešim hodcom, še 
po nej tiež dobre prehadza a beha. A tak každy na 
každeho nadava. My, hodci na šoferoch, že hodzia 
jak blazni, šofere na bicyglistoch a korčuľaroch, že 
nemaju na cesce co hledac a korčuľare a bicyklisci 
na hodcoch, že še im pletu pod kolesa a koleska a že 
ich zražia. Ale jak to zrobic, žeby bul každy spo-
kojny a v bezpeči? Možno budu mušec na obecnym 
uradze prijac dajakeho sprafcu, abo zrobic dajaky 
rozvrh, kedy, fto a jak može cestu využivac. Ale kym 
to nebudze, budzeme še mušec na cesce pomescic 
dajak šicke a davac pozor, žeby še nam nič nestalo. 
Pre nas, pešich, vyrobili ale ešči jeden problem. 
Na hotovej cesce zrobili dopravne značene. A tu je 
pes zakopany. Jak mame po cesce hodzic? Po fterej 
strane? Po ľavej abo po pravej? Jedna moja znama 
mi hvarela, že sebe možem vybrac. Hej, ma pravdu, 
možem sebe vybrac, ale lem doftedy, kym me nezraži 
auto. Ked me zraži na ľavej strane cesty, možu to 
dac za vinu mne, bo šak na pravej strane cesty je 
vyznačeny hodnik a mala som isc po nim. Vy starše 
sebe dobre pamätace, že hodnik popri cesce išol od 
mosta od zdravotneho strediska až do Huty. Ked me 
zraži na pravej strane cesty, možu to dac tiež za vinu 
mne, bo povedzia, že to neje hodnik, lem vyznačena 
krajnica a  že hodnik začina až pri starej škole. 
A tak mi ľudze poracce, jak mam po tej cesce hodzic. 

A možno budze najlepši po stredku a uhnuc fše na 
totu stranu, po fterej prave nepujdze auto. Ale ani 
tote drobne nedostatky nas nemožu obrac o radosc 
z novej cesty. A tak sebe ju uživame a radujeme še 
z nej. Ale radosc skonči, ked pridzece na Rohusku 
a scece prejsc na hlavnu cestu. Kuknece še do pra-
va, či daco nejdze a začnece nanovo nadavac. Pre 
rozrosnute kraky hore vedľa cesty nevidzice, či daco 
idze, abo ne. A už sce nazad, v starych koľajoch, na-
davace a hrešice. Ale nezufajce, dočkace še zlepšeňa. 
Za hviľu pridu perše mrazy, lisce oleci a vy uvidzice 
kuščičko lepši. A co budze na jar, uvidzime. Možno 
kraky zhoria a zmizňu tak, jak drevenica nad nima 
z druhej strany cesty…

Cetka Iľka

 ■ Púť veriacich a kňazov 
spišsko ‑novoveského 
dekanátu

V utorok 4. 8. 2015 sa uskutočnila púť kňazov 
a veriacich zo spišsko -novoveského dekanátu 
do Zákamenného. Táto púť sa konala pri príle-
žitosti 50. výročia smrti Božieho sluhu biskupa 
Jána Vojtaššáka. Okrem veriacich z Rudnian 
a miestneho kňaza Mgr. Matúša Perignátha sa 
púte zúčastnili aj veriaci z farností: Dedinky, 
Ferčekovce, Harichovce, Hnilčík, Hnilec, Chrasť 
nad Hornádom, Letanovce, Markušovce, Odorín, 
Smižany a Spišská Nová Ves.

Prvou zastávkou na našej spoločnej púti bolo 
poľské mesto Ludzmierz, kde sme navštívili areál 
s ružencovou záhradou. Po modlitbe desiatku 
bolestného ruženca, prehliadke areálu a krátkej 
prestávke sme pokračovali do obce Klin. Nad 
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ňou, na kopci Grapa sa vo výške 686 m n. m. týči 
monumentálna socha Krista Spasiteľa – najväčšia 
na Slovensku. Vysoká je 9,5 metra s rozpätím rúk 7 
metrov. Ide vôbec o tretiu kópiu slávnej brazílskej 
sochy na svete. Milým prekvapením bolo vrelé pri-
vítanie miestnych veriacich, ktorých pohostinnosť 
voči pútnikom bola nesmierna. Z Klina sme sa pre-
sunuli do cieľa nášho putovania – Zákamenného, 
rodiska otca biskupa Jána Vojtaššáka. Po krátkom 
zastavení vo farskom Kostole Nanebovzatia Panny 
Márie nasledovala krížová cesta na zákamenskej 
Kalvárii. Jednotlivé zastavenia boli prepojené 
so životom biskupa Jána. Pozornosť pútnikov 

sa upriamila na Kristov kríž a utrpenie, ktoré sa 
prenieslo aj do života biskupa Vojtaššáka, keď trpel 
pre svoju vieru a veriacich.

Po krížovej ceste bola možnosť pristúpiť k svia-
tosti zmierenia. Svätú omšu, ktorá bola obetovaná 
za blahorečenie biskupa Jána, celebroval spišsko-
novoveský dekan Slavomír Gallik. Na jej začiatku 
pútnikov privítal zákamenský farár Cyril Hamrák, 
ktorý v homílii povzbudil všetkých k prehĺbeniu 
úcty voči osobe biskupa Jána a k šíreniu modlitieb 
za blahorečenie tohto Božieho sluhu. Povedal: „Ste 
v rodisku veľkého človeka a statočného, verného 

biskupa. Uctievajme si ho s láskou. Nebojme sa 
mu prihovoriť v modlitbe s prosbou o orodo-
vanie.“ Homíliu zakončil výzvou: „Modlime sa 
k Najvyššiemu Veľkňazovi, Ježišovi Kristovi, aby 

upravil naše myšlienky a naše city tak, aby proces 
blahorečenia došiel k úspešnému koncu a nám 
aby to slúžilo na povznesenie.“ V závere svätej 
omše sa napriek upršanému počasiu odobrali 
kňazi a pútnici na miestny cintorín. Po občerstve-
ní sme odišli do miestneho domu kultúry, kde 
ochotníci pripravili literárno -dramatické pásmo 
pod názvom: „Anjelom svojím prikážem o tebe.“ 
Hoci sme sa vracali domov v neskorých večerných 
hodinách,prichádzali sme do svojich rodín plný 
kultúrneho, no najmä duchovného naplnenia.

Mgr. Ján Szentkereszty

 ■ Avitur 2015
Mix moderných a ľudových prvkov, netradič-

nej iniciatívy, ale napríklad oku i jazyku lahodiace 
aktivity, tak o tom bol ďalší už 13. ročník regionál-
neho festivalu za agroturistikou a agroturizmom 
inými slovami AVITUR 2015 v Harichovciach., 
ktorý sa uskutočnil 29. augusta.  Je to podujatie, 
ktoré charakterizuje a reprezentuje jednotlivé 
obce spišského regiónu, ktoré sa majú možnosť 
prezentovať či už v oblasti gastronómie , folklóru, 
alebo v zábavno-športových aktivitách. Danišov-
ce, Jamník, Matejovce nad Hornádom, Odorín, 
Teplička, Markušovce, Harichovce a samozrejme 
i Rudňany, každá z ôsmich dedín chcela ukázať 
, že je tá najlepšia a že v nej žijú tí najšikovnejší 
ľudia. Jednotlivé obce si zmerali sily vo volejbalo-
vom turnaji a naše družstvo volejbalistov právom 
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získalo krásne druhé miesto. Zúčastnení súťažili 
i v netradičných disciplínach a to v hode váľkom 
alebo v pretekoch s fúrikom. Sprievodnou aktivi-
tou bolo varenie guláša a ten náš mal veľký úspech, 
varil sa predsa pod vedením skúseného gulášmaj-
stra Vladimíra Bujňáka. Pre deti bolo pripravené 
maľovanie na tvár  a zábavno- športové aktivity. 
Že číslo 13 nemusí byť nešťastným číslom sme 
sa presvedčili na tomto podujatí, lebo atmosféra, 
počasie a organizácia naozaj vyšla na jednotku.

Mgr. Katarína Kandráčová
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 ■ A takto sme začali 
školský rok 2015/2016

MŠ 89
V školskom roku 2015/2016 sme zaradili 51 

detí vo veku 2,5 – 6 ročné, v troch triedach:
I. – 21
II. – 20
III. – 10
Na škole pracuje : 5 pedagogických zamest-

nancov vrátane riad. školy, kuchárka vo výdajni 
stravy, upratovačka a kurič vo vykurovacom 
období.

MŠ 5RP II
Každý začiatok je ťažký… Vstup do MŠ je 

prvým krokom do spoločnosti. Učitelia pomáhajú 
deťom odborne, ale aj ľudsky pripraviť sa na ich 
budúci život. Výchova a vzdelanie sú najlepšou 
obranou človeka a napokon i spoločnosti nielen 
pred neznalosťou, ale aj pred chudobou, nezamest-
nanosťou a neúspechom. Do MŠ 5RPII nastúpilo 
38 detí. Všetci zamestnanci MŠ 5RP II sa budú 
snažiť vytvoriť harmonické prostredie pre rómske 
deti a zvýšiť tak efektívnosť ich prípravy na vstup do 
základnej školy, zvyšovať ich jazykové schopnosti 
a zlepšovať ich hygienické návyky. Rôznymi aktivi-
tami s rodičmi chceme zároveň rozvíjať myšlienku 
spojitosti s rodinou a jej rozvojom.

Na záver želáme všetkým deťom múdrych 
a tvorivých učiteľov, učiteľom zvedavých a po 
vedomostiach túžiacich detí a rodičom, aby svo-
jimi silami dokázali pomáhať škole a školským 
zariadeniam svojich detí. Všetkým prajeme veľa 
úspechov v novom školskom roku.

Základná škola
V školskom roku 2015/2016 sme otvorili 39 

tried s počtom žiakov 575, z toho 9 tried v budove 
bývalého učilišťa s počtom žiakov 169. Do prvého 
ročníka nastúpilo 108 žiakov a do nultých roční-
kov81 žiakov. Výchovno- vzdelávací proces bude 
zabezpečovať 36 učiteľov a 3 asistenti učiteľa. Ško-
lopovinným deťom, im rodičom a pedagogickým 
i nepedagogickým pracovníkom školy prajeme 
úspešný a hlavne príjemný a ničím nerušený nový 
školský rok.

Spojená škola
Po extrémne teplom lete a dňoch plných 

odpočinku sme sa v septembri opäť stretli na 
nádvorí Spojenej školy, aby sme privítali nových, 
aj staronových žiakov a všetkých pedagogických 
zamestnancov na otvorení nového školského roka. 
V školskom roku 2015/2016 sme do ŠZŠ prijali len 
12 nových žiakov / zo ZŠ/, takže bola vytvorená iba 
jedna prvá trieda.

Spojená škola v Rudňanoch má dve organi-
začné zložky – špeciálnu základnú školu a odborné 
učilište. ŠZŠ navštevuje 206 žiakov v 22 triedach 
a v OU je 45 žiakov v šiestich triedach. Vyučovanie 
prebieha naďalej v dvoch budovách, v starej budo-
ve /patriacej cirkvi/ kde sú žiaci 1. až 5. ročníka 
a v novej budove sa učia starší žiaci 5. – 9. roč. 
a žiaci OU. Vyučovací proces zabezpečuje spolu 
35 pedagógov, vrátane dvoch asistentov. Peda-
gogickí zamestnanci sa snažia prostredníctvom 
kontinuálneho vzdelávania neustále zvyšovať 
svoju kvalifikáciu a odbornosť, obnovovať, zdo-
konaľovať, rozširovať a dopĺňať svoje profesijné 
kompetencie potrebné na výkon pedagogickej 
praxe a odbornej činnosti. Venujú sa MP žiakom 
nielen v rámci vyučovania, ale podporujú aj ich 
aktívne zapájanie sa do mimoškolskej činnosti – 
prácou v záujmových krúžkoch, organizovaním 
exkurzií, výletov, kultúrnych podujatí, zapájaním 
sa do súťaží. Aj keď september je pre žiakov, ale aj 
pre učiteľov pomerne ťažkým mesiacom / pre tých 
prvých preto, lebo po prázdninách je ťažké vydržať 
v triede 5-6 hodín a pre tých druhých pre nekoneč-
né papierovanie a vypĺňanie štatistík/ prajeme 
všetkým žiakom, aby sa čo najskôr adaptovali na 
školské prostredie a nasávali čo najviac vedomostí 
a učiteľom prajeme veľa trpezlivosti, kreativity 
a elánu do nového školského roka.
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 ■ Z redakčnej pošty

Rudňanka priniesla z Pezinka 
Zlatý kahan

Naša spevácka skupina Rudňanka sa dňa 
15. 8. 2015 zúčastnila Celoslovenskej súťaže 
o banícky kahan – banícka karbitka v interpretácii 
o najkrajšiu banícku pieseň. Porota prisúdila I. 
miesto práve našej speváckej skupine a získavame 
putovný banícky kahan – banícku karbitku.

Vystúpenie bolo ocenené veľkým potleskom 
prítomných účastníkov tohto podujatia. V záve-
re,ako víťaz, Rudňanka vystúpila ešte raz. Toto 
ocenenie je pre nás veľkým zadosťučinením najmä 
preto, že sme sa na IV. ročníku tejto súťaže zúčast-
nili po prvýkrát.

Pre nás je to povzbudenie pre ďalšiu činnosť.
Marta Šaríková, vedúca skupiny

O rudnianskej dychovke
Po prezeraní starých fotiek som natrafila na 

fotku môjho deda Jozefa Sivačka s klarinetom 
v ruke. Bol to usmiaty, dobrý človek, skvelý mu-
zikant Hrával tiež na saxofón, trúbku a na skrini 
mal staré puzdro s husľami. Lásku k hudbe a spevu 

zdedili aj jeho deti. Nie, nechcem hovoriť o svojej 
rodine, tú poznáte. Chcem o niečom inom. Ako 
väčšina dobrých muzikantov, aj on hrával v dedin-
skej dychovke. Spolu so svojim bratom Jánom, s F. 
Eliášom, J. Adamcom a Š. Mariančikom zotrvali 
v nej najdlhšie a stáli i pri jej zrode. Dychovka, 
ako si ju pamätáme, začínala v rokoch hospo-
dárskej krízy (v 30.tych rokoch). Do Rudnian bol 
pozvaný dirigent zo Sloviniek p. A. Tomčák a tak 
15. 8. 1935vznikla oficiálne dychová hudba. Ich 
prvé vystúpenie bolo na Poráči na“ Šupke“. Po 
ňom to bola banská ofera vo Švedlári a domácemu 
obecenstvu sa predstavila až v roku 1936 na svä-
tého Klementa ešte v civilných oblekoch. Neskôr 
to boli loďky s až v roku 1939 dostali“ kabáty bez 
nohavíc.“ Po vojne sa dychovkári vyobliekali do pa-
rádnych čiernych uniforiem s náplecníkmi. K 40. 
výročiu dostali tradičné banícke uniformy. Rud-
ňančania si len ťažko vedeli predstaviť slávnosť bez 
dychovky. Pri narodení detí, pri poslednej rozlúčke 
na cintoríne, pri významných výročiach či ocene-
niach. A určite nikdy nechýbala v prvomájových 
sprievodoch. Nacvičovali, kde sa dalo. Tí starší 
pamätajú starú Správu závodu, závodnú kuchyňu 
na Pätorackej, či už náš preslávený Závodný klub 
ROH, ktorý taktiež oslavuje 55. výročie svojho 
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vzniku. Sama si pamätám vystúpenia v N. Slanej, 
v Rožňave, kde som chodila spolu s mamou. P. A. 
Čechová a p. N. Kellnerová boli roky nerozlučná 
spevácka dvojka. Vystriedalo sa rokmi niekoľko 
kapelníkov. Pamätám si ešte p. Eliáša a nezabud-
nuteľného p. Zmudu. Mnohým z vás sa teraz pre-
hnali hlavou mená ako Ogurčákovci, Centkovci, 
Engelovci, Mariančíkovci, p. Novorovský, Sertl, 
Novák, Rabin-
ský, Kellner, Ki-
rály či p. Dojčan-
ská alebo p. D. 
Farkaš. Mohla 
by som menovať 
ďalších možno 
40 mien (nech sa 
na mňa ostatní 
nehnevajú) a pí-
sať o dychovke 
ďalšie strany. Za 
tie desiatky rokov 
čo hrávali, je aj čo 
písať. Boli to ľu-
dia, čo tomu obe-
tovalo svoj čas 
a celý život. Prišlo 
mi to správne pri-
pomenúť si 80. 

výročie od založenia dychovky a na druhej strane 
je mi ľúto, že si na to v obci nikto nespomenul. Veď 
aj to sú, či boli naši jubilanti.

O histórii našej obce by sme mali niečo vedieť 
a dychová hudba v Rudňanoch patrí určite tiež do 
histórie. Spomeňme si na nich a na tie (ako tí skôr 
narodení povedia) zlaté časy.

Dagmar Mrovčáková



 ■ Spoločenská rubrika Obyvateľstvo obce k 31. 8. 2015

Stav podľa vekových kategórií Spolu Muži Ženy

Spolu 4268/2392 2121/1169 2147/1223

Deti do 18 rokov 1745/1432 873/706 872/726

– z toho do 15 rokov 1525/1266 766/630 759/636

Ostatní obyvatelia 2523/960 1248/463 1275/497
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SPOMIENKY
Odišla si, len stopy tvojej lásky a spo-
mienky na Tvoje dobré srdce nám 
zostali. Spokojný večný sen Ti prajeme, 
modlitbu tichú odriekame a s bolesťou  
na teba spomíname.
Dňa 19. septembra 2015 uplynuli 
bolestné 2 roky od smrti našej drahej 

manželky, mamky, dcéry, sestry, nevesty a príbuznej 
ZUZANY ASTALOŠOVEJ.
Venujte jej s  nami tichú spomienku.

smútiaca rodina



Nezabudli sme, len sme sa naučili žiť 
s tým, že už nie si medzi nami.
Dňa 13. septembra uplynulo 10 rokov, 
čo nás navždy opustila naša družka 
a mama Božena Milecová – Keltošo-
vá. Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej 
spolu s nami tichú spomienku.

Druh a syn


Prinášame biele ruže, majú biele 
lupienky, my sme do nich uložili všetky 
naše spomienky.
Odišli, už nie sú medzi nami, no v našich 
srdciach stále žijú spomienkami.
Dňa 20. marca sme si pripomenuli 
nedožitých 50 rokov nášho brata, 
syna, krstného otca Róberta Krajňáka 
a dňa 21.9.2015 uplynie 40 rokov od 
úmrtia manžela, otca a deda Michala 
Krajňáka.

S láskou spomínajú manželka, dcéry 
a vnučka

POĎAKOVANIE
Dňa 11.7.2015 sme sa navždy rozlúčili s milovaným  
manželom, dedkom a príbuzným Františkom Vy-
tykáčom, ktorý nás opustil vo veku 60 rokov. Touto 
cestou chceme úprimne poďakovať všetkým, ktorí 
ho prišli s nami odprevadiť na jeho poslednej ceste. 
Zvlášť ďakujeme vdp. Matúšovi. Perignáthovi, sta-
rostovi obce p. Miroslavovi Blišťanovi, Mgr. Kataríne 
Kandráčovej, Mgr. Jánovi Szentkeresztymu a členom 
Baníckeho cechu v Rudňanoch za dôstojnú rozlúčku, 
ako i všetkým za kvetinové dary a slová útechy.

Manželka a synovia s rodinami

Narodenie 
v mesiaci júl – 
september
Martin Horváth
Adriana Dunková
Jakub Ogurčák
Kamil Červeňák
Marianna Horváthová
Paula Tulejová
Lukáš Dunka
Viera Horváthová
Jasmína Horváthová
Sebastián Horváth
Jozef Plachetka
Peter Červeňák
Peter Horváth
Dávid Horváth
Denis Horváth
Patrik Borák
Alessio Paskočiumas
Ladislav Horváth
Patrik Horváth
Lucia Horváthová
Žaneta Horváthová
Izák Horváth
Gustáv Horváth
Marek Horváth
Vivien Horváthová
Marek Rusnák
Valentína Horváthová
Sebastián Horváth
Darina Horváthová
Pavlína Dúbravcová

Sára Horváthová
Zuzana Pačanová
Klaudia Horváthová
Erika Tulejová
Aurel Miháli

Úmrtie
Pavol Horváth*1949
F r a n t i š e k  L i p o v s k ý 
*1949

Prisťahovanie za  I. 
polrok/2015
23 osôb

Odsťahovanie za I. 
polrok/2015
35 osôb

Blahoželáme 
jubilantom 
v mesiaci 
september
80 rokov
Kalafut Michal
65 rokov
Kalafut Štefan
60 rokov
Horváthová Mária
Horváthová Irena
Horváth Bartolomej
Kurinovský Jozef

INZERÁT
Predám 2-izbový byt na Zapálenici č. 326 aj 
so zariadením.
Tel. kontakt 00420 773 620 195


